

政务简报

艰难方显勇毅 危难彰显担当

——记从江县丙妹镇纪委书记、龙江村包村联系干部贾仕先

○ 通讯员 万宗玲 徐娟娟

【编者按】

前段时间,我州出现罕见持续强降雨天气,导致多地不同程度受灾,人民群众生命财产受到巨大威胁。面对突如其来的洪灾,各级党组织和广大党员干部充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,闻“汛”出击,主动作为,全力抗洪救灾,在抗洪一线筑起一道道牢不可摧的“红色堤坝”,用实际行动践行初心使命,守护人民群众生命财产安全,一面面鲜红的党旗高高飘扬在抢险救灾第一线。为营造榜样就在身边、人人学习榜样的良好氛围,决定集中展示在抗洪救灾中涌现出来的共产党员优秀典型事迹,旨在教育引导广大党员向榜样看齐、向榜样学习,在新时代新征程上拼搏奋斗、担当作为,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

IV级响应、III级响应,从江县全面进入战时状态……6月17日16时至6月18日6时,短短14个小时,该县防汛应急响应接连升级,24小时最大降雨量达到312.5毫米,全县多地山洪暴发,房屋受损,道路冲毁,水电通信中断,丙妹镇龙江村便是此次受灾严重的行政村之一。

接到汛情后,从江县丙妹镇纪委书记、龙江村村包村联系干部贾仕先第一时间赶赴现场,组织龙江村党员群众一齐开展生产自救,以实际行动践行共产党员的忠诚誓言。

必须跟群众待在一起

“这种时候我必须跟龙江村的群众待在一起,就是爬也要爬进去!”

6月18日凌晨,收到汛情的贾仕先迅速反应,立即与龙江村驻村工作队取得联系,动身赶往包片联系的位于河谷最易受到洪涝灾害的龙江村。

因当晚降雨量过大且集中,镇区前往龙江村的道路出现多处塌方,车辆已经不能正常通行。为了尽快赶到村里,他当即决定徒步前往龙江村。事发突然,来不及及购买雨靴等用具,贾仕先和同行的同事当即挽起裤腿,毫不犹豫踏上此时满是横亘的树枝和淤泥的进村道路。

“一边是深到过大腿的淤泥,一边是随着暴雨不断滚落的碎石和塌方,说不害怕是假的,但是时间就是生命,一刻也不能耽搁,作为包村联系领导和一名共产党员,我必须尽快赶到村里和群众在一起。”

经过3个多小时的绕远急行,贾仕先一行终于在大雨滂沱中赶到龙江村。

这点小伤算不了什么

“快,马上撤离!不要管家里面的东西了,往高处跑去,那里有人接应,赶快……”一到龙江村,贾仕先马上把在家的党员群众召集起来组成“应急抢险先锋队”,分片区开展抢险工作。

“老人还在家里出不来,这可怎么办啊?”逐户排查过程中,贾仕先听到一个带着哭腔焦急的声音。了解到一个老人因为行动不便还被困在家中,他二话不说带头冲到该户群众家中,一边言语安抚着老人的情绪,一边动作迅速地把老人背到背上,在木质结构的房屋被洪水的冲击下发出“咯吱”声中,他蹚着及腰的河水,深一脚浅一脚地把老人转移到了安全地带。

救援中,贾仕先的脚被房屋铁钉扎伤,鲜血直流,大家劝他先处理伤口,以防感染。但他只是匆匆将铁钉拔下,强忍疼痛一声不吭,不顾大家的劝阻带头继续往深水处搜救。

“作为共产党员,在群众的生命财产安全面前,我们任何的伤痛都不值一提。”6月18日晚,因伤口较深,且长时间泡水,贾仕先的脚开始发炎化脓,他依旧坚持说,龙江村是全县灾情最严重的村,还有很多工作需要做,自己不能走。

直到6月19日中午,龙江村进村主通道打通,通讯恢复,应转移群众315人全部安全转移,加上脚部化脓严重,行走困难,贾仕先才同意到从江县医院处理伤口。

现在不是休息的时候

洪水虽然已经退去,但贾仕先明白,现在还不是放松休息的时候。受灾群众人数统计、受损房屋统计、受损粮食统计、人员安置、应急的生活物资解决……一桩桩一件件都揪着贾仕先的心。

“虽然洪水已经退去,但是对于低洼处要严防死守,该清淤的清淤,该拉线的拉线,房屋冲毁的立刻进行安置,学生确保能正常上学,应急物资立刻做好发放,要时时刻刻关心老百姓现在的身心状况……”简单处理完伤口后,贾仕先再次回到了“战场”。

看着洪灾之后满目疮痍的龙江村,贾仕先忍着酸涩的泪水,拖着缠着纱布的脚穿梭在受灾群众中间。对于身体不便的老人,他妥善安排食宿;对于情绪激动的群众,他耐心安抚;对于身心疲惫的村民,他与大家一起加油鼓劲。

“龙江村进村通道打通了,通信恢复了,应转移群众315人已全部转移,没有人受伤”这一消息的传来,他重重的坐在地上,半天起不来……

艰难方显勇毅,危难彰显担当。在整个抢险救灾的过程中,贾仕先冲锋在前,轻伤不下“战场”,用实际行动践行共产党员的使命和担当。

据报道,7月10日,浙江宁波“炎值”爆表。临近中午,轨道交通7号线福民公园站项目施工现场,居民们冒着炎炎烈日,将一批冰镇奶茶送给一线建筑工人。喝完冰镇奶茶,52岁的打桩工胡莲涛赞不绝口:“这两天太热了!喝了杯冰镇奶茶,整个人感觉舒服多了!”

今年6月中旬以来,我国迎来今年范围最大、强度最高的高温天气。众所周知,与每天坐在空调房内或在室内办公、工作的人员相比,建筑工人、环卫工人、外卖小哥、养护人员等,他们的工作性质有着一种特殊性,即使天气再热,也不能放下手头的工作。比如,建筑施工需要赶进度,城市街道需要天天清扫,公路需要经常养护,市民日常生活中免不了经常要点外卖,因此,对于他们来说,在高温酷暑中坚守,挥汗如雨来回奔波是常有的事情。正是有了他们的辛勤付出,才换来城市干净整洁,换来道路安全顺畅,方便了市民足不出户,动动手指随时就能够点到外卖。

然而,眼下正值盛夏,即便是铁打的身子,如果连续在烈日当空,赤日炎炎的夏日里工作和忙碌,总得应该喘口气,稍微休息一下,喝口凉茶,然后接着再干。

也许有人会说,送上一杯冰茶,几块西瓜送给一线的工人们防暑降温,的确算不上什么大事,可对于坚守在高温一线连续战高温,忙生产的工人们来说,却是实实在在的关爱,在这高温酷暑炎热的天气里,一线工人们能够及时喝上一杯冰茶,吃上几块西瓜,真的可以消暑解渴,滋润心田。

我们的新时代·锦绣黔东南奋斗者 学习身边榜样



为「居民自发为建筑工人送清凉」点赞

○ 徐曙光

“居民自发为建筑工人送清凉”点赞

众所周知,与每天坐在空调房内或在室内办公、工作的人员相比,建筑工人、环卫工人、外卖小哥、养护人员等,他们的工作性质有着一种特殊性,即使天气再热,也不能放下手头的工作。比如,建筑施工需要赶进度,城市街道需要天天清扫,公路需要经常养护,市民日常生活中免不了经常要点外卖,因此,对于他们来说,在高温酷暑中坚守,挥汗如雨来回奔波是常有的事情。正是有了他们的辛勤付出,才换来城市干净整洁,换来道路安全顺畅,方便了市民足不出户,动动手指随时就能够点到外卖。

然而,眼下正值盛夏,即便是铁打的身子,如果连续在烈日当空,赤日炎炎的夏日里工作和忙碌,总得应该喘口气,稍微休息一下,喝口凉茶,然后接着再干。

也许有人会说,送上一杯冰茶,几块西瓜送给一线的工人们防暑降温,的确算不上什么大事,可对于坚守在高温一线连续战高温,忙生产的工人们来说,却是实实在在的关爱,在这高温酷暑炎热的天气里,一线工人们能够及时喝上一杯冰茶,吃上几块西瓜,真的可以消暑解渴,滋润心田。

整个知识竞赛分个人自学、书面测试和现场竞赛三个阶段,各参赛队员围绕医疗保障政策法规、职工医保、居民医保、医疗服务、医药招采、基金监管、医保经办服务标准规范等重点内容开展同台竞技、切磋交流。最终,经过书面测试、现场竞赛预赛、决赛,凯里市第一人民医院勇夺第一,凯里市白果井街道、凯里市医疗保障促进服务中心等队伍分获二、三等奖。

通过此次“岗位大练兵”知识竞赛不仅达到了以考促学、学用结合的目的,更进一步营造了医保经办人员学知识、学业务、比技能、比敬业的良好风气,帮助医保经办人员更为熟练地掌握医保相关法律法规、政策标准、操作规范等知识。同时通过一场练兵大赛、一次实战考验,让全市医保干部练就了一身专业技能,更加团结奋进,为提升业务水平、服务民生、推动医疗保障事业高质量发展凝聚了强大合力。

凯里市: “岗位大练兵”练就一支本领过硬的医疗保障队伍

本报讯(通讯员 鲁光洪 沈明东)7月15日,凯里市2022年度医疗保障系统“岗位大练兵”知识竞赛活动在州人民医院3号会议室圆满结束。凯里市第一人民医院勇摘桂冠。

据悉,为进一步提升凯里市医保经办业务能力和服务水平,深化医保系统行风建设,优化医保经办服务质量。6月以来,凯里市医疗保障局联合凯里市总工会开展以“提能力、优服务、强监管、惠民生”为主题的医疗保障系统“岗位大练兵”知识竞赛活动,凯里市医疗保障促进服务中心、市级三家二级医疗机构,各镇街医保经办人员、乡镇卫生院业务骨干等24支队伍96名医保业务精英参加比赛。

整个知识竞赛分个人自学、书面测试和现场竞赛三个阶段,各参赛队员围绕医疗保障政策法规、职工医保、居民医保、医疗服务、医药招采、基金监管、医保经办服务标准规范等重点内容开展同台竞技、切磋交流。最终,经过书面测试、现场竞赛预赛、决赛,凯里市第一人民医院勇夺第一,凯里市白果井街道、凯里市医疗保障促进服务中心等队伍分获二、三等奖。

通过此次“岗位大练兵”知识竞赛不仅达到了以考促学、学用结合的目的,更进一步营造了医保经办人员学知识、学业务、比技能、比敬业的良好风气,帮助医保经办人员更为熟练地掌握医保相关法律法规、政策标准、操作规范等知识。同时通过一场练兵大赛、一次实战考验,让全市医保干部练就了一身专业技能,更加团结奋进,为提升业务水平、服务民生、推动医疗保障事业高质量发展凝聚了强大合力。



近年来,天柱县凤城街道通过“党建+家庭农场+农户”的发展模式,引导群众发展茄子、辣椒等蔬菜产业,有效拓宽了群众增收致富渠道。

图为7月12日,村民在天柱县凤城大坝蔬菜种植基地采收茄子。(通讯员 潘存栋 王岩弟 摄)

施秉县公安局:

党建引领“百日行动”显成效

本报讯(通讯员 杨茂琴)自开展夏季治安打击整治“百日行动”以来,施秉县公安局党委充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,始终坚持“以党建带团建,以团建促工作”的工作理念,全面推动“百日行”走深走实,为党的二十大胜利召开营造安全和谐稳定的政治社会环境。

来,累计出动巡逻警力1120余人次,警车300余辆次。

深化突出违法犯罪严打整治。侦查办案党支部加大对黄赌毒、盗窃骗、食药环、养老诈骗等犯罪的打击整治,强化预防电信诈骗网络诈骗宣传,着力提升人民群众的安全感和满意度。“百日行动”以来,侦破刑事案件15起,抓获犯罪嫌疑人22人,抓获上网逃犯1名;查结治安案件46起,查结率100%。

深化矛盾纠纷排查化解。基层派出所党支部深入各社区村寨排查家庭、情感、邻里、债务等突出矛盾纠纷可能引发案事件的苗头,并全力做好化解工作。“百日行动”以来,排查化解各类矛盾纠纷5起。

深化公共安全监管。针对夏季社会治安形势特点,该局全面排查治安乱点和突出治安问题,强化对各类场所的清理整治,同时狠抓道路交通安全管理。“百日行动”以来,检查各类场所80余家次,排查整治安全隐患32处,盘查车辆8500余台次,查处各类交通违法行为3488起。

雷山县:

“美丽调解法”提升乡风文明水平

本报讯(通讯员 姜绍奎)近年来,雷山县西江镇党委联合县司法局采用“讲述1个故事,说上3句好话,演唱1首民歌,实现4个回归”的“1314美丽调解法”调解矛盾纠纷,将矛盾化解在基层、化解在萌芽状态,逐步提升乡风文明水平。

该镇把老干部、老党员、鼓藏头、活路头、寨老、族老以及“两代表一委员”作为特邀调解员,在具体调解过程中,调解主持人请双方坐上调解桌,讲述1个西江发展的动人故事,劝慰双方先辈忘却仇恨和苦难,追寻美丽生活的情怀。围绕双方所争议的事实及理由进行释法析理,引导过错方主动说3句好话,主动道歉,引导双方互谅互让,化干戈为玉帛。在双方情绪缓和、有和好意愿的情况下,请调解歌师演唱1首苗族和歌,用歌声继续进行调解。通过讲故事、说好话、唱好歌三个环节的调和,促使纠纷双方回归寻找美丽的初心,回归享受美丽的过程,回归留下美丽的愿望,最终回归和谐的人际关系。

推行“1314美丽调解法”,有效化解了苗寨村民与村民、村民与游客、游客与商户、游客与游客等各类矛盾纠纷,直接带动了和谐风气,逐步提升了乡风文明水平。

退伍不褪色 抗疫作奉献 ——记黄平县妇幼保健院共产党员杨正义

○ 通讯员 赵晓华

在国泰民安时,他和大家一样,在平凡的岗默默无闻;在国家危难之时,他重整戎装,挺身而出用爱和责任彰显军人本色。

清晨6:30,在黄平县妇幼保健院的楼里,一个身影已经开始忙碌了。为了确保全院医疗服务正常运行,2022年7月2日刚刚从疫情防控点撤下来的他没有休息,马上回到单位的岗位上,进行全院各项基础设备的检测维护了,他就是黄平县妇幼保健院党支部中共产党员杨正义。

杨正义于1981年入伍,1983年7月1日入党,1984年1月退伍。在对老山战役中,他抢救伤员数人,护送战地物资数吨,带领全班荣立集体二等功,个人荣立三等功。“军人的精神不能忘,军人的执着不能丢。”作为一名中共党员,一名退役军人,一名医务工

作者,他事事以大局为重,视疫情如命令,舍小家顾大家,把人民群众的身体健康和生命安全放在首位。在新冠疫情的这场没有硝烟的战场上,他更是充分展现了一名共产党员亮丽的风采,做到了一名党员就是一面旗帜,让党旗在疫情防控的战线上高高飘扬。

自从新冠疫情暴发以来,杨正义服从党组织安排,担任疫情防控“领头人”,带领党员干部10余人一起抗战在新冠肺炎防控第一线,到黄平机场高速卡点执勤。面对疫情,随叫随到,日夜在卡点坚守,为车辆消毒,给过往行人测体温、扫码,信息登记……面对酷暑,身穿隔离衣湿透全身,面对高血压、腰椎间盘突出等疾病,他从不怨言。

一日从军,军魂入骨,若有战、召之必回。面对这场疫情肆虐人民群众生命安全

和身体健康的疫情防控阻击战,杨正义始终冲锋在前,战斗到底。他说:“疫情不退我不退,直到打赢这场防疫战。”这就是军人的气魄,这就是共产党人决心。他是这样说的,也是这样做的。光荣在党39年的他永葆本色,没有离开脱贫攻坚的战场,没有离开疫情战役的战场,没有离开了人民健康服务的战场。

黄平县妇幼保健院负责人说:“杨正义用实际行动诠释了一名退役军人‘转业不转志、退伍不褪色’的良好品质!”

作为一名军人,杨正义保家卫国,勇于奉献。脱下军装,他毅然冲锋在救死扶伤、保护人民生命安全的第一线,用自己无悔的信念、最美的身姿展示了一名中共党员、一名退役军人为人民服务的初心和使命。



2022年第21号

黔东南州麻江县原水库和扶贫生态移民局党组副书记、局长杨奇接受纪律审查和监察调查

据麻江县纪委监委消息:麻江县原水库和扶贫生态移民局党组副书记、局长杨奇涉嫌严重违纪违法,目前正接受麻江县纪委监委纪律审查和监察调查。黔东南州纪委州监委 2022年7月19日